

# FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS: BARANYAY LAJOS

## MEGJELENIK MINDEN HÉTFOURNAPESEN ESTE 8 ÓRÁKOR.

### SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓIVATAL: SZENT ISTVÁN-TÉR 1. TELEFON 508

Egyes szám: 4 fillér.  
Hirdetés díjszabás szerint.

Előfizetési árak

Városban:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1-50 K.
1 évre	3 K.	1 évre	4-50 K.
1 évre	6 K.	1 évre	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Baranyay Lajos.

## Vegyenek az ujságnál.

Kofaszellemesség találta ki ezt a kiszólást, hogy vegyenek az ujságnál. Ha valaki ugyanis annyira bátor mer lenni, hogy az uzsorázkodó kofát a maximális árakra figyelmezteti, egyszerűen nem eladó a portékája s kofaszemtelenséggel vágja a vevő szemébe, hogy ha drága, menjen az ujsághoz s annál vásároljon.

A vevők természetesen nem kezdenek piaci attackot az ilyen arcátlanok miatt, hanem egyszerűen zsebretezik ezt a kofa illetet s mérgelődve tovább állnak. Hogy nem akarják a tisztességre kitanítani őket, helyesen teszik, mert hiszen ez felesleges vállalkozás volna, legfeljebb még több otrómba szájaskodást kellene elhallgatniok. Hogy azonban az ujsághoz való küldés helyett nem mennek a rendőrségre, nem jól teszik. Ha a közönség nincs segítségére a rendőrségnek, úgy akkor ennek munkája sem tudja meghozni a piackérdésben várt eredményt.

Egyik békés természetű vevő tényleg megfogadta a kofa tanácsát, s eljött az ujsághoz. Aduktunk is neki jó tanácsot, amelyet tulajdonképpen a rendőrség figyelmébe akarunk ajánlani.

Aradon is így történt. Az aradi kofák is az ujsághoz küldték a vevőket. Egyik rendőrtisztviselő erre azzal felelt, hogy a megyében tisztességes árért a piac összes cikkeit, aszárnyastól elkezdve a gombáig mindent összevásárolt, s az aradi pia-

con haszonnélkül elárúsította. Ez a módszer annyira bevált, hogy azóta az aradi rendőrség csaknem egymaga látja el olcsó

árakkal a piacot. Jó lesz nálunk is hasonlóképen tenni. Meglátják, egyszerre leszálnak a bakról a nagyhangu kofák.

## A világháború.

### Az északi nagy tusa.

Az északi harctéren még mindig tart a nyugvás. Ez a nyugópont természetesen következménye volt a szövetségesek dicsőséges előrehaladásának, amely Gorlicétől Lembergig győzelmet győzelemre halmozott.

Az utolsó állomás Krasznik volt, ahol József Ferdinánd hadserege hősiessen helytállt az orosz tulerével szemben, annyira, hogy az oroszok kénytelenek voltak beszüntetni akciójukat, amely amugy is csak ellenoffenzíva volt, miután az orosz hadsereg ma teljességgel képtelen arra, hogy igazi nagy kezdeményező offenzívába menjen át.

Ezt nagyon jól tudja nemcsak Oroszország, hanem az entente is, amely Oroszországot csak úgy tudja még harci kedvre stimulálni, hogy aránytalan előnyöket ígér neki a Dardanellákból, amelyek sosem lesznek az ententéé. A mostani szünet természetesen nem jelent megállást. Az akció mindkét részről folytatódni fog.

### Az orosz belső viszálya.

Az orosz belpolitikai viszályokról megemlékezvén, fel kell említeni, hogy a kormány mind nagyobb aggodalommal tekint a történésekre. A képviselők állandóan tanácskozásokat tartanak a dumában, permanenciában vannak, mint annak idején, a nagy forradalomban a francia konvent tagjai.

A miniszterelnök és a belügyminiszter szenvedélyesen összetűzött a дума elnökével. A дума összes pártjainak az az elhatározása, hogy ha a cár és a kormány nem hívják egybe a dumát, akkor maguk fognak tanácskozássra összegyűlni. Moszkvában is folytatódna a zava-

rok és az egész nagy Oroszország lázas forrongó állapotban van.

### A tehetetlen olasz.

Az olaszok egyáltalán nem tudnak előre jutni az Isonzo völgyében. Ugy a gyalogsági, mint az ágyúharok az olaszokra nézve kedvezőtlenül folynak le. Az olaszok még mindig ott állanak, ahol a háboru első napján és a beigért offenzívából nem lett semmi se. Sem Trient felé, sem az Etsch völgyében nem tudnak előrenyomulni, noha a hadüzenet pillanatában egy nagy, friss és pihent hadsereget tudtak ellentünk mozgósítani, akiket ugyanakkor egy a világtörténelemben páratlan nagy katonai akció tartott lekötve Galiciában.

Egyéb helyeken sem kiséri szerencse az olasz fegyvereket. Észak-Afrikában mindentűtt visszavonulóban vannak a főkelő arabok elől. A közönség hangulata kétségbeesett és az egyházellenes Olaszország hivatalos könyörgő istentiszteleteket rendelt el az olasz fegyverek győzelméért. Így rendetlenül szervezték meg a hadijótékonyági akcióit is. Róma szegény népe kétségbe van esve, egyes társadalmi osztályokban a nyomor leirhatatlan. Külpolitikai nehézségeik gyarapodnak és komplikálódnak.

Legújában újra kiélesedett a Szerbiával való konfliktus, és nem lehetetlen, hogy e diplomáciai nehézségek azok, amelyek miatt Porro olasz tábornok most Párisba utazik. Semleges számítás szerint az olaszok eddigi veszteségét az Isonzo völgyében igen sokra becsülik. Különösen súlyosan érzi meg Olaszország aviatikájának gyenge és harcceptelen voltát ebben a háboruban.

## Apponyi Albert háborus előadása Székesfehérvárott.

### A Hadsegélyző ünnepe.

A székesfehérvári Hadsegélyző Hivatalt vasárnap, folyó hó 18-án fogja megtekinteni és felülvizsgálni Kirchner Hermann altábornagy, a Hadsegélyző Hivatalok felügyelője. Ez alkalommal Apponyi Albert gróf is Székesfehérvárra érkezik, s a vármegyeház nagytermében háborus előadást tart.

A magas vendégeket az állomáson dr. Saára Gyula polgármester, a Hadsegélyző védnöke fogja üdvözölni. Ezután a Hadsegélyző helyiségében lesz a felülvizsgálás, amely után fél 11 órakor a vármegyeházán ünnepély lesz. Az ünnepség nyilvános jellegű, tekintettel azonban a helyek számára, jegyeket fognak kibocsátani, amelyeket a közönség Knazovitzky divatáruházában, Klökner papírkereskedésben, Horváthné és Rónainé papírkereskedésében és a Hadsegélyzőben vehet át ingyen a jelentkezés sorrendje szerint.

Az ünnepség programja a következő:

1. Gróf Széchenyi Viktor főispán, a Hadsegélyző Bizottság védnöke üdvözlő a vendégeket.
2. Ima. (Küccentől: „Atyám ne hagyj el engem!”) Hegedűn, hárpán és harmoniumon előadja a cs. és kir. 35. gyalogezred zenekara.
3. Kenessey Kálmáné a Hadsegélyző Bizottság elnöke megnyitja az ünnepélyt.
4. Háborus előadás, tarja gróf Apponyi Albert v. b. t. t.
5. A Székesfehérvári Hadsegélyző Bizottság 11 hónapi működésének ismertetése. Előadja Baranyay Lajos, bizottsági ellenőr.
6. A hadsegélyezést ismertet: Kirchner Hermann cs. és kir. altá-

## SÖVEGJARTÓ vászónáruháza, Barátok épülete.

### Nagy választék

szines zephiljek, karton, schiffon és damasztból. Különböző vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendőkből. Agy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ szabott árak.

Egyes szám ára 4 fillér.

bornagy, a honv. miniszterium Had-segélyező Hivatalának vezetője.

7. Kücken F.-ől: *Szabadságad,* és *Wacht am Rhein.* Eneki a 17. honv. gyalogezred tart. tisztjének.

8. Az ünnepélyt bezárja *Kenessey Kálmán* elnök.

9. *Hymnus.* Előadja a cs. és kir. 35. gyalogezred zenekara.

Az ünnepsége Dr. *Prohászka Ottokár* megyéspüspök is megjelenni. Ünnepély után a Fekete Sasban társasébred lesz.

## A fecskefészkek.

A tavasszal kicsi fecskepár jött a házunkba. Valahonnan messziről, tengerentúlról, hol vademberek laknak. Onnan, ahol nem tárgyálnak diplomát, ahol nincs nagyhatalmasság, ahol nincs sem hármás, sem négyes szövetség, ahol nem dörog, az ágyu; nem csattog a szurony, nem foly patakban az embervér.

Mondom, valahonnan Afrikából jöttek, onnan, ahol még nem ismerik Krisztus evangéliumát. De épen jöttek, ott lenn nem bántotta őket senki. Hozzánk jöttek, bizalommal s én úgy örültem nekik. Az én gyermekkoromban, mikor még nem volt „természettudományos” oktatás az iskolában, mikor még szép Magyarországon nem veszedkedtek afelett az emberek, hogy kell-e vallást tanítani az iskolában vagy sem: azt tartották, hogy a fecske az *Isten madara*, hogy áldás száll a házra, ahol fészket rak. Azt is hallottuk, hogy a fecske nagy pusztítója a kárteknő bogaraknak, rovaroknak, tehát nem szabad bántani. Toronymagas fáról, nem szédülő fejjel kiszédtek a vércsefészkek, biztos kézzel és szemmel legumipuskáztuk a szemtelen verebet. De a fecskeket nem bántottuk.

A mi fecskeink azután fészket raktak a fódótt kapualjunkba. Körülbelül abban az időben, mikor a mi hadsergünk erős védőfészket, Przemyslát a fészkekromból, durva orosz bevette.

Elkészült a kicsi fészkek, kibélelte a két kis madár s nemsokára csak az egyik járt ki; a másik ott benn ült két kicsiny fehér tojás felett.

Ekkor jött az első ostrom. Gaz csirkefogók megirigyelték a kis madárpár boldogságát s félig ledobálták a kedves, meleg otthonát. Az egyik tojás leesett, összetört.

A másik — megmaradt. A jó öreg madarak kitárolták a fészket s pár nap óta apró mezeitlen fecskefiókák nyújtogatták ki időtlen fejét a fészkek peremén.

Nemcsak én láttam meg, megálta az a két fiatal gazember is, akiknek meglátszik, hogy az idén, a háború miatt elmaradt az iskolában a fák és madarak napja.

Ma reggel óta nincs többé fészkek a házunkban, a kis madárfiókák ott fekszik a földön összetörve s az öregek, ha tudnak összehasonlítani, hát elgondolják, hogy mégis csak jobb odalenn, Afrikában, a vademberek között.

De ha én most édesanyja volnék s ezeket olvasnám, magam köré gyűjteném az én kis gyermekemet s azt mondanám nekik: Nézzétek fiaim, ebbe ez újságba nagyon csunya dolgok írtak máma

a bácsik, akik ezt az újságot csí-nálják. Két gonosz fiu ledobált egy kis fecskefészket; a kicsinyük elpusztult s ők maguk sem tudják, hova-huzódnak a szél, az eső, a vihar elől. Látjátok, jó gyerek, magyar gyerek ilyen nem tesz. A magyar gyerek bátor, tíz éves korában már szörőn megüli a lovat, ostaróval tereli a bikát, botjával agyonveri a kigyót, de apró, véd-telen, hasznos kis madarak fészket nem bántja. Ezekből lesznek aztán, ha felnőnek, azok a-bátor, vitéz katonák, akik a pokloktól sem félnek, hanem irgalmatlanul ütök, vágják az ellenséget, aki a mi szép hazánk ellen tör.

Az apró, fáradt, kicsi madarakat az olasz fiuk bántják. Mikor fáradtan keresztülrepülve a tengeren megpihennek, szával, ezrével verik őket agyon s eladják, megeszik őket. S ezekből a fiukból, ha felnőnek, lesznek azok a gazemberek, akik hazudnak, csalnak s hátbatámadják a jóbarátokat. Ezek ellen a nagy gazemberek ellen harcol most az édesapátok.

Ti ne legyetek ilyenek! Így tanítanám én, ha édesanya lennék, az én kis fiaimat becsületre, kíméletre a védtelenek iránt.

S azt tartom, nagy szűgyene a fehérvári édesanyáknak, amíg egy fecskefészket levernek, egy fiatal fát letörnek ebben a városban.

Szigma.

## A vármegye közegészsége és népesedése.

Dr. Lauschmann Gyula főorvos jelentése szerint Fejérmegyében a közegészségi állapot, kevésbé mondható jónak, mert a fertőző bántalmak, különösen a gyermekkor betegségei a szokottnál nagyobb számban lépnek föl, ámbar járványos jellegű nem volt. Kanyaró 12 községben 108 esettel és 3 halálzással mutatkozott, leginkább a sárbogárdi járásra kiterjedőleg. Vörheny 6 községben 11 esettel, hasihasnyálmáz 13 községben 18 esettel és 1 halálzással, roncsló toroklób 5 községben 10 esettel és 4 halálzással, hókhurut 2 községben 14 esettel, bárányhimlő 1 községben 2 esettel, vérhas; 1 községben 1 esettel jelentkezett.

Június hóban a megye területén házasságot kötött 31 pár, született 187 fiu, 180 leány, összesen 367 gyermek, még pedig házasságból 447, házasságon kívül 17, holtan 9, ikerpár 4. Meghalt 223 férfi, 193 nő, összesen 416 egyén és így a halvaszülöttek beszámításával 58 at több a halottak, mint a szülöttek száma. Ez a szomorú eredmény, melyet a számok mutatnak, a háborúval áll összefüggésben, de nagyon is megdöbbentő jelenség, mert a székesfehérvári járásban 84 születésre 104 halálzás, a mórban 47-re 66, a sárbogárdiban 76-ra 98, az adonyiban 65-re 70 halálzás esik és egyedül a váli járásban volt 93 születéssel szemben 78 a halálzások száma a szokott átlagnál jóval alacsonyabb. 100 lélek után 19. Kipuhatható beteg az öt járásban 4695 volt, még pedig 7 éven alul 1753 7 éven felül 2949. A megbetegedési arányszám az összes lakosságnak 2-2 százaléka. A községek 1044 gyermeket gondoztak és részesítettek megfelelő ellátásban.

## A haragosok leszámlása. Pisztolylövésvel intézték el.

A régi história ismétlődött meg Fehérvárcsurgón folyó hó 13-án, kedden. Összetalálkoznak a haragosok, szöváltas Keletkezik, előkerül a pisztoly, egy durranás s az egyik haragos vérben a földön marad.

Miliás Imre és Huszár József fehérvárcsurgói lakosok már régóta engesztelhetetlen haragban voltak egymással. Miliás Imre Fehérvárcsurgó egyik leg-gazdagabb földmivese, Huszár pedig vincellér az ottani uradalomban.

Kedden délelőtt ösztalálkoztak a szőlőhegyen, a találkozás végé összekocanás lett, majd Huszár pisztolyt vett elő s rá-lőtt Miliásra, aki a lövés következtében most-élet-halál közt le beg.

Huszár a véres tett elkövetése után önként jelentkezett a bíróságnál. A vizsgálat fogja megállapítani, hogy miért ragadta magát Huszár erre a tetre. A kis faluban az eset nagy megdöbbenést keltett.

## HIREK.

— **Kinevezés.** A cs. és kir. 19-ik gyalogezrednél *Bierbauer László* tartalékos zászlós hadnaggyá nevezett ki.

— **Liszt érkezett.** Szerdán a város részére 4950 kg. keveretlen főzöliszt és 2250 keveretlen kenyér liszt érkezett. Örövendő tényként szögezzük le, hogy a kenyérünk szemmel láthatólag javul. Még utóbb tényleg kenyéret kapunk.

— **A város nélkülözhetetlenségi indítványa.** Ismeretes, hogy Székesfehérvár törvényhatósága elfogadta azt az indítványt, hogy nem ismer nélkülözhetetlen tisztviselőket, s senkinek felmentését nem fogja kérni. Az elfogadott indítványt a város valamennyi törvényhatóságnak megküldte. Most kapja egymásután rá a válaszokat. A mai posta a miskolciakét hozta, melyben azt írják, hogy biz ők nem helyeslik a fehérvári okoskodást, mert tényleg vannak nélkülözhetetlen emberek. Például a miskolciak.

— **Próbaevés** A megérkezett konzervekből kedden délután volt a hivatalos próbaevés. A város tehát nagyobb megrendelést fog eszközölni.

— **Segélyt kapnak az állami tisztviselők.** A nagy drágaságra való tekintettel a kormány elhatározta, hogy az összes állami tisztviselők egy havi fizetésüket segélyképpen fogják megkapni. A kiszámítások már meg is történtek s a pénzek kiutalása már csak napok kérdése lesz. Ez a hír természetesen a legnagyobb örömet keltett az állami tisztviselők között. Nem sok, de mégis valami.

— **Székesfehérvár adóffizetése.** A múlt hónap végéig esedékessé vált mindennemű kincstári követelés kitétt 1.641.536 K 41 fill, erre június hónap végéig befizetett összesen 1.326.633 K 15 fill. s így a hátralék maradt 320.923 K 26 fill.

— **A vármegye termése.** Buzából a terméskilátás jó közepes, a katasztrális holdankint hét métermázsás átlag-hozammal. A rozsok legnagyobb része learatva és katasztrális holdankint nyolc métermázsás termésre nyújt kilátást. Az őszi, mint tavaszi árpa már nagy részét beérték és aratásukat megkezdték. Itt is a terméskilátás elég kedvező. A zab általában jól áll, ott azonban, ahol tavaszi szárazságot szenvedett, fejlődésben visszamaradt. Termés átlaga azonban itt is hét métermázsás. A kapás növények általában jól állanak. Kereskedelmi és fonálos növények, mint dohány, kender, len, káposztának fejlődése kielégítő. A mesterséges takarmányfélék és rétek jó termést adtak, helyenkint azonban a takarmány minősége többszöri megázás következtében minőségben vesztett. A kerti vetemények bőséges termést adnak, a szőlők azonban részben a permetező anyag és munkáshiány miatt inkább gyenge, mint közepes termést ígérnek. Az aratási munkálatok a nagy munkáshiány miatt lassan bér, de eredményesen eszközöltetnek.

— **Hazament a hősi halott.** Wicnia János Hindenburg-katoná a hivatalos jelentés szerint dec. 20-án hősi halált halt. Valószínűleg már el is siratták otthon a szegény Vieniát, aki Fehérvárcsurgói lakos. Március 15-én a község nagy bálmulalára a hősi halott hazament.

— **Nyolc nap a berugásért.** Grauer Samu homonnai illetőségű szabósegéd botránys módon berugott, úgy-hogy a rendőrség szendte össze a Szögyény Marich-utcában. A rendőrség 8 napi elzárásra és eltoloncolásra ítélte.

— **Várják a lopott kocsival.** A komáromi rendőrség táviratilag értesítette a székesfehérvári rendőrséget, hogy Ligeti Béla napszamos Molnár Gyula kocsiával meglépett, s felénk vette az utját, a rendőrség várja a diszalakot, azóta talán már le is fűlte.

— **Betörés a szőlőhegyen.** Antal János Öreghegyi szőlőjében az éjjel betörők jártak. A rendőrség nyomozza őket.

— **Lučkódatot ivott.** Robola Róza brazilai születésű cselédeleány szerdán reggel lučkódatot ivott. Robolának ugylátszik azonban, hogy kitűnő gyomra van, mert csak dél-fél kezdett rosszul lenni, s csak olyan gyorsan múlt volt, mert mire a Szent György-kórházba szállították, már a vig kedélye is visszatért.

— **Cigaretta a hadikórházaknak.** A Fejérmegyei Napló cigarettagyűjtéséből legutóbb a következő hadikórházak kaptak: Szt. Istvánterem hadikórház 200 dr., Vörösmarty-kör hadikórház 200 db., Iparisköri hadikórház 200 dr. Mentelepi hadikórház 200 dr. Mantz ovoda hadikórház 100 dr. Barakttör hadikórház 100 dr. szivar. Reáliskolai hadikórház 100 dr. Ezredéves iskola hadikórház 100 dr. Királyi javító-intézeti hadikórház 200 dr. Aggintézeti hadikórház 200 dr. cigaretta. Lovassági laktanya hadikórház 200 dr. Capatkórház 200 dr. Szent György kórház. 100.

— Egy kis protekciót. Jóképű falusi gazda állít be a királyi tanfelügyelőségre. Illendő köszöntés és torokkösztörülés után így kezdett bele a mondórájába: Hát nesszagos uram tetszik tudni innen gyűttem a szomszédból, tetszik tudni, abból a jóképű faluból. A Jancsi fiunkat látogattam meg.

Jóvan bátyám, vág közbe a tanfelügyelő, mondja csak töviden mi járásban van, mert sietős a dolgom.

Hát bocsánat az engedelemért, a Jancsi meggyűtt a harctérről, meg lötték, aztán itt fekszik. A sógor kám mondta meg nekem, de azt nem tetszik ismerni. Az is katoná. Azt mondta a sógor kám, az is olyan ki-ézésű, mint a Jancsi, hogy a Jancsi itt van Fehérváron a kórházba. Mondok neki, sok kórház van Fehérváron, hát melyikbe fekszik. Aszonta, hogy elne felejtsem, hát úgy jegyezsem meg, hogy a kórházba fekszik, amelyik abban az utcában van, amelyiket a legnagyobb magyar emberről neveztek el, a Kossuth apánkról. Hát biz ezt nem felejtettem el.

Jó, jó öregem, de hát mondja már, hogy mit akar, türelmetlenkedik a tanfelügyelő.

Böcsös engedelemmel mindjárt ráterek. Rihtig meg is találtam a Jancsit. Már öleg jól van. Aszonta, hogy két hét múlva egészen ferig lesz, mehet vissza Galicziába. Hát amint legyűvök a kórházból, az udvaron jó pörkűt szag úti meg az orromat, leültem én is otti. Urak voltak az asztalnoknál, beszélgettek. Kivettem a beszédjűkből, hogy tanító urak. Az egyik aszonta, hogy ő fő van mentve, a nagyságos tanfelügyelő ur mentette föl.

No igen, türelmetlenkedik már nagyon a tanfelügyelő, egyik-másik tanítót fell kell menteni, mert nélkülözhetetlen. De hát mit is akar, mondja már.

Hát tetszik tudni, gondoltam egyet, amíg a pörkűtet ettem. A Jancsi innen-onnan rendbe gyün, aztán szükség lenne otthon rá, jó lenne azt is felmenteni. Tisztelettel megkövetem a naccságos urat, járja ki neki is.

— Ujitas a-nói reform-fűzők terén: gyári lerakatot sikerült szereznem oly higienikus „Rádium” reform-fűzőkből, melyek a gynomrot teljesen szabadon hagyják, csak a hasat és csipőt fűzik, kényelmes járást és szabad mozgást biztosítanak, ülésnél nem hátrányosak. — Vételnél feltétlen csak „Rádium” fűzőt tessék kérni! Egyedüli elárúsítás egész megyére Vermes Frigyes-nél. Blous-ujdonságok állandó raktáron.

Kréme de lactaine saját nemében páratlan hatású arcbőrzsépitő, finomított készítmény, ezen tejkrem teljesen ártalmatlan, a bőrt egyszerű használat után bársony pu, hává teszi, pattanásokat, szeplőket-májfoltokat gyorsan elmulasztja! Kapható Szűcs Róbert Magyar Korona gyógyszerüzében Kossuth-utca sarkán. Ára 1 kor. 20 fillér.

Olcsoőbb lett a spiritusz! Mai naptól kezdve LITERJE I KORONA 30 FILLÉR Langraf Gábor és Fia gépszij és bürkereskedésében. Jókai-utca 8. — Telefon 100.



## PÉNTEKEN ÉS SZOMBATON :

A bpesti Apolló nagy-sikerű operettje

# TANCOS ASSZONY

operett. Irta Békeffy László  
Zenéjét szerezte  
ifj. dr. Gajary István

### Személyek :

Dr. Káldy Cukor Kálmán  
A felesége H. Várady Elza  
Szobalány Concha Rózsika  
Inas a szomszédból Mály Gerő

Magánszámokban  
:: fellépnek ::

H. Várady Elza

Concha Rózsika  
a Király Színház tagja.

MÁLY GERŐ

A bpesti Apolló tagja.

Cukor Kálmán  
a Népepera művésze.

— A műsort zongorán kíséri

Hetényi Heidelberg Albert  
zeneszerző.

Helyárak márskelten  
:: felemeltek ::

Jegyek előre válthatók  
Krausz Verona dohányszomszédjében.

Előadások fél 7 és 9 órakor.

## FIUMEI kávébehozatal

SZÉKESFEHÉRVÁR

:( BARÁTOR ÉPÜLETE. ) ::

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapgyörköide! Telefon 250.

— Társadalmi, tudományos szemléink között a Magyar Kultúra az első között foglalt helyet. Havonként kétszer jelenik meg. Szerkesztőség: Budapest, VIII., Horánysky-utca 20. szám.

— A Fejérmegyei Napló olvasóközönségének bevasárlási forrásai:

Söveggyártó János vászonruház, Szent Imre utca.

Fiunéi kávébehozatal, Városház-tér.

Kovács Antal divatruház, Városház-tér.

Gébauer Testvérek csmegeüzlete, Kossuth-utca.

Marshall Nándor hentesárüzlete, Kossuth-utca.

Rudbányai-Imre kizárólagos posttörekedése, Nádor utca.

Virág Sándor fényképészeti műterme, Rákóczi utca.

Szűcs Róbert gyógyszerüzete, Városház-tér.

Szórakozó helyek.

Apolló mozgószínház, Nádor utca.

Urania mozgószínház, Petőfi utca.

Vigyünk frissítőt a vasuti üdítő állomásra az átutazó sebesült katonák számára.

— A FEJÉRMEGYEI NAPLO az összes dohánytözsédekben és a város minden részében az üzletekben is kapható.

## A Fejérmegyei Napló HADIPOSTAJA

Mohács Mihály 17. h. gy. e. 1. századbeli, Székesfehérvárot 1888-ban született káplárnól az a hivatalos jelentés érkezett, hogy megsebesült. Sebesülésének időpontját és apolási helyét eddig velünk nem közölték. Az illető nevét nyilván tartjuk és mihamlgy kórházi jelentést kapunk, azt azonnal közölni fogjuk.

Thurmayer Béla 68. gy. e. 1. századbeli, dunaszerdahelyi 1893. születésű hadapródjelöltől azt a hivatalos jelentés kaptuk, hogy 1915. április 9-én a szolnoki cs. és kir. tartalékkórházból, ahol betegten ápoltatott, egészségesen eltávozott. Időközben róla újabb tudósítás nem érkezett.

Görög János 30. h. gy. e. 5. századbeli, 28 éves kiskunfélegyházi születésű gyalogos és Neuschweinder József 37. gy. e. 4. század 4 szakaszbeli körösladányi 1890. születésű gyalogosok neve nem fordul elő a sebesültek, betegek, hiányzók és elesettek felől ezideig érkezett hivatalos jelentésekben.

A kérdezettek nevét előjegyeztük és mihamlgy valamely jelentés érkezik, azt azonnal közöljük.

## Szerkesztői üzenet.

B. F. hadnagy. Táborig posta 90 Köszönettel vettük s bajtársaival együtt szeretettel üdvözöljük

A. J. Szabadtáttán. Köszönet s a jövőben is szivesen látjuk.

## MEGHÍVÓ.

„A Bodajki Keresztény Hitelszövetkezet“

1915. évi július hó 25-én

:: délután 3 órakor ::

a Bodajki Kath. Kör helyiségében tartja

XVI. évi rendes közgyűlést, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívataknak.

### Tárgysorozat :

1. Igazgatóság jelentése.
2. Felügyelő-bizottság jelentése a számadások felülvizsgálásáról, valamint a XII-ik évtársulat vagyion felosztási kimutatásáról.
3. A zárszámadások átvizsgálása és ennek alapján a felmentvénynek megadása. A mérleg megállapítása és az üzletreszek jövődelmének felosztása.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Hét választmányi tag választása.
6. Három felügyelő-bizottsági tag választása.
7. Indítványok, melyek 8 nappal előbb az igazgatóságnál írásban benyujtataknak.

NB. Az alapszab. 36. §. szerint szavazatra azon tagok jogosultak, kik hátraléksban nincsenek. A hátralék a közgyűlé előtt legkésőbb 2 nappal fizetendő be

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezeti helyiségben kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető.

Bodajk, 1915. július 11.

Igazgatóság.



Telefon 233. — Telefon 233.

Csütörtökön, július 15-én : HENNY PORTEN sorozat.

Egy sztrájk

TRAGÉDIÁJA.

Dráma és

MILLIÓS KAZETTA.

Legújabb filmszenzáció. Detektivdráma 4 felv.

Fényes pótműsor.

## SZÜLÖK FIGYELMÉBE

A Székesfehérvári Diák-Otthon polgári isk.

:: előkészítő tanfolyamára ::

megkezdődtek a beíratások. A beíratásokat WEISENFELD JÁNOS igazgató-tanító (Rákóczi-u. 8. városi községi elemi népiskolában) naponként d. e. 11—12-ig és d. u. 3—5-ig eszközöl.

Beíratási-díj 10 korona.

